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Juraj Aláč

Bolek Polívka – herec 
s mimořádným přínosem
Jeden z nejoblíbenějších 
českých herců, nezaměnitelný 
komik, k tomu i dramatik, 
scenárista, režisér, majitel 
divadla, bohém a rodák 
z Vizovic a držitel dvou Českých 
lvů. Tím vším byl a stále je 
Boleslav Polívka, který baví 
už generace divadelních, 
filmových a televizních diváků. 
Do svého rodného kraje si 
letos v rámci Zlín Film Festivalu 
přijede převzít ocenění Zlatý 
střevíček, cenu za mimořádný 
přínos kinematografii pro 
děti a mládež, a oslavit tak 
své blížící se 75. narozeniny.   

Své nejvýraznější role ztvárnil 
Bolek Polívka v devadesátých le-
tech. Za snímky Zapomenuté svět-
lo a Musíme si pomáhat si odnesl 
Českého lva a nominaci na Osca-
ra. Objevil se také v oblíbených re-
trokomediích Pelíšky a Pupendo. 
Ztvárnil například postavy v po-
hádkách Největší dar, Princ Ma-
mánek, Anděl páně 2, Tři bratři 
nebo ve filmu Gump – pes, kte-
rý naučil lidi žít. Herec z Vizovic 
také nezapomenutelným způso-
bem propůjčil svůj hlas několika 

figurkám z animovaného seriálu 
Krysáci natočeného ve Filmových 
ateliérech ve Zlíně. Má šest dětí, 
dcera Anna a syn Vladimír se rov-
něž stali oblíbenými a hojně obsa-
zovanými herci.

Za svůj život jste získal už 
mnoho cen. S jakými pocity 
jste přijal informaci o ceně 
za celoživotní tvorbu pro děti 

a mládež Zlatý střevíček? 
Bude tato zlínská cena pro 
vás něčím specifická? 

Specifická je tím, že je zlínská, 
že ji dostanu 14 kilometrů od své-
ho rodiště. Zlín pro nás, mladé Vi-
zovjany, byl něco jako Řím pro Ita-
ly či Paříž pro Francouze. Jezdili 
jsme do Zlína za kulturou, číhat na 
dívky, žít.

 Pokračování na straně 5
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Svět ovládnou olympijské hry. 
Do Paříže pojede i početná 
výprava českých sportovců. 
Hry začínají 
26. července.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Kdo topí ve starém kotli, hrozí 
mu od letošního září pokuta za 
jeho používání. Je tak nejvyšší 
čas na změnu 
vytápění, 
nebo požádat 
o dotace na 
nový kotel.
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FESTIVAL 

POULIČNÍ GASTRONOMIE
VÝBĚR VÍN • PIVNÍ SPECIÁLY 

NEALKO DRINKY

MČ PRAHA-KLÁNOVICE

SOBOTA 
8. 6. 2024 
10:00 – 18:00

U HALY STAROSTY HANZALA, 
V SOUDNÍM, PRAHA-KLÁNOVICE

HUDEBNÍ DOPROVOD
DĚTSKÝ KOUTEK 
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Grilování je symbolem léta
Příprava jídla na otevřením ohni 
je doménou především mužů 
a většina z nich dává přednost po-
řádné porci masa. Hamburgery, 
steaky, špízy nebo ryby jsou kla-
sikou letního grilování. Tato po-
pulární úprava jídla však nepatří 
mezi ty nejzdravější a nejdietnější. 
Přitom se dá na grilu připravit té-
měř každá surovina, kterou máte 
rádi, a to i zdravým způsobem. 

Nevýhodou přípravy jídla nad 
žhavým dřevěným uhlím, plyno-
vým hořákem nebo elektrickou 
spirálou je vznik potenciálně kar-
cinogenních látek. Ty vznikají při 
odkapávání tuku do ohně a v kou-
ři se dostávají na připravovanou 
potravinu. Pokud se grilování 

nechcete vzdát, dodržujte aspoň 
následující zásady.

Libové maso  
kombinujte se zeleninou 

Jako příloha ke grilovanému 
masu je ideální zelenina připra-
vená na stejné mřížce. Vybírejte 
raději vždy libové maso, viditel-
ný tuk odstraňte a  na gril nedá-
vejte, jinak stéká na žhavé uhlí, 
čímž vznikají zmíněné škodli-
vé látky. Pokud si ale potrpíte na 
krkovici nebo uzeninu, položte je 
na grilovací tácky, ty vytékající 
tuk zastaví. Když dáte vedle masa 
letní zeleninu, jídlo výborně do-
plní. Zkuste třeba ugrilovat cibuli 
na silnější plátky, cuketu, rajča-
ta, papriky, kukuřičné klasy nebo 
i hrušku, jablko či ananas.

Domácí marinády  
umícháte i bez chemie

Aby bylo maso křehké a zkráti-
la se doba přípravy, použijte mari-
nádu. Díky tomu může mít stejné 
maso pokaždé jinou příchuť. Ma-
rináda se musí skládat z tuku a ky-
selé složky, jako je ocet, víno nebo 

citronová šťáva. Po přidání oblíbe-
ných bylinek pak stačí maso a drů-
bež naložit na 1–2 hodiny, rybám 
a zelenině stačí hodina. Před gri-
lováním nechte suroviny okapat 
a na mřížce je už nepotírejte, nebo 
použijte grilovací tácek. 

Maso je potřeba pokládat na 
dobře rozpálený gril, kde se oka-
mžitě zatáhne, a  šťáva zůstane 

uvnitř. Pokud byste při jeho otá-
čení používali vidličku a  pícha-
li do masa, šťáva vyteče na uhlí. 
Používejte proto vždy kleště nebo 
lopatky. 

Malé kousky masa jsou hotové 
rychleji než velký kus. Zábavnou 
alternativou jsou špízy, kdy na 
špejli napícháte maso i  zeleninu 
a ugrilujete vždy jednu porci. � ala
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

20
1. května před dvaceti lety se 
Česká republika stala součás-
tí Evropské unie. Poté, co se 
v červnu 2003 v tzv. evropském 
referendu 77,33 procenta z nás 
rozhodlo pro vstup do Unie, 
jsme se 1. května 2004 stali 
spolu s dalšími devíti státy její-
mi členy. Šlo o doposud největ-
ší rozšíření EU, které bylo jejím 
pátým.

18. května 
V roce 1899 založili Jiří Stanislav 
Guth-Jarkovský, Josef Rössler- 
-Ořovský a  další Český výbor 
pro hry olympijské. Jeho cílem 
bylo rozvíjet a  šířit olympijské 
ideály a  zastupovat a  zabezpe-
čovat účast České republiky na 
olympijských hrách. Byl jedním 
z nejstarších národních olympij-
ských výborů na světě.

Volby do EP
Volby do Evropského parlamen-
tu se konají na základě vyhláše-
ní prezidenta Petra Pavla v pátek 
7. a sobotu 8. června 2024, a to 
v rámci celoevropských voleb do 
Evropského parlamentu. Nově 
zvolený Evropský parlament by 
měl být složen ze 720 poslanců, 
Česká republika v něm bude mít 
21 zástupců. Je pouze jeden celo-
republikový volební obvod, každá 
kandidující strana či hnutí tedy 
podává jen jednu volební kandi-
dátku.  red

3www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

Hry XXXIII. olympiády se uskuteční v létě, na přelomu 
července a srpna v Paříži. Město na Seině bude olympijské 
hry hostit už potřetí – v minulosti se tak stalo v letech 
1900 a 1924. Do hlavního města Francie se tak olympijské 
hry vrací přesně po sto letech. Medaile se tentokrát 
budou rozdávat ve 32 sportech a 329 disciplínách. 

V polovině května mělo jisté mís-
to na startu olympiády 52 českých 
sportovců, kteří budou soutěžit 
v 15 sportech. Celkem by Česko 
mohla reprezentovat zhruba stov-
ka sportovců. 

„Nominace na olympijské hry 
bude uzavřena až na začátku čer-
vence. Po příjezdu na místo si pak 
sami sportovci zvolí vlajkonoše pro 
slavnostní zahájení her,“ uvedla 
mluvčí Českého olympijského vý-
boru Barbora Žehanová. V pro-
gramu her je celkem 22 smíšených 
soutěží a v 28 sportech je rovné 
zastoupení mužů a žen, přičemž 

v rámci celkové kvóty je poměr 
úplně vyrovnaný. 

Nominovaní sportovci 
přibývají každý týden 

České barvy budou reprezen-
tovat zkušení sportovci, kteří mají 
za sebou i troje olym-
piády jako například 
veslař Miroslav Vraštil, 
oštěpař Jakub Vadlej-
ch nebo rychlostní ka-
noista Josef Dostál. Po 
dlouhých 14 letech se 
na olympiádu dostali 
naši dráhaři – vytrvalci 
Denis Rugovac a Jan Voneš. Dlou-
hých 32 let pak na hrách chyběli 

čeští kordisté. Šermířskou výstroj 
na pařížské planši oblékne i bron-
zový medailista z Tokia, fleretista 
Alexander Choupenitch, který do-
kázal postoupit z náročné kvalifi-
kace jako druhý nejlepší Evropan 
a potřetí v řadě bude reprezentovat 
Česko pod pěti kruhy. 

Olympijská vesnice vznikla jen 
sedm kilometrů od centra města 
a dva kilometry od hlavního sta-
dionu Stade de France, přičemž 
24 sportů se bude konat v dosa-
hu deseti kilometrů od vesnice, 

dalších pět pak v do-
jezdové vzdálenosti 
30 kilometrů. Diváci 
tak budou chodit mezi 
sportovišti pěšky nebo 
využívat hromadnou 
dopravu. V dalších 
městech Francie pro-
běhnou fotbal, háze-

ná a jachting. V surfování se bude 
soutěžit na Tahiti.

Olympijské 
hry v Paříži 

od 26. 
července 

do 11. srpna

Česká želízka  
v olympijském ohni



62 tun viselo ve vzduchu 

AKTUÁLNĚ�4

AKADEMIE 

Akademie  
Regionálního 
vydavatelství
Každý příběh má své hrdiny. I  ten 
náš. Přestože nás život zkouší, kaž- 
dý den objevujeme nové zprávy a při-
nášíme je našim čtenářům. Náš zpra-
vodajský web roste a  hledá dalšího 
hrdinu. 

Akademie RV je unikátní projekt, 
který dává šanci každému naučit se 
novinářskému řemeslu a  uplatnit se 
jako redaktor, editor či v  jiné profesi 
žurnalistické branže.

Máš hendikep (rozuměj invalidní 
důchod), odhodlání, nadšení pro psa-
ní, radost z každého nového posunu 
nebo to jen chceš zkusit? Čekáme na 
tebe. Rozumíme lidem s hendikepem, 
proto nabízíme poloviční úvazek, 
možnost práce z domova, zaučujeme 
a  pomáháme. S  námi budeš hrdina. 
Nezůstaneš na konci řady. 

V případě zájmu nám, prosím, po-
šlete e-mail na mala@regvyd.cz.

www.regionalnivydavatelstvi.cz 
www.novinykraje.cz 

KRÁTCE Z WEBU

Uctili oběti 
Město Mělník se v  pondělí 
6. května tradičně připojilo k ma-
ratonu veřejného čtení jmen obě-
tí holocaustu Jom ha-šoa. Akce 
je připomínkou šesti milionů za-
vražděných Židů za druhé světové 
války. Seznamy jmen mělnických 
Židů, kteří byli během druhé svě-
tové války pro svůj původ nacis-
ty nespravedlivě pronásledová-
ni a zavražděni, přečetli zástupci 
města i žáci základních škol v par-
ku u chrámu sv. Petra a Pavla. 

Nové IT vybavení
Město Neratovice získalo dotace 
z  Ministerstva místního rozvoje 
a  z  Národního plánu obnovy Ev-
ropské unie na nové počítačové 
vybavení stavebního úřadu. Pří-
stroje za půl milionu korun po-
mohou zefektivnit povolovací po-
stupy a zrychlit stavební řízení.

Nový vyhledávač v PID Lítačce 
STŘEDOČESKÝ KRAJ | Aplikaci 
PID Lítačka pro cestování v Pra-
ze a Středočeském kraji 
využívají denně stovky 
tisíc lidí. Po nejnověj-
ší aktualizaci umí nově 
navrhnout trasu pro 
cestování veřejnou do-
pravou, autem nebo na 
kole, ale nabízí i  kom-
binace všech těch-
to druhů dopravy v  rámci jedné  
trasy. 

„Oproti jiným vyhledávačům 
umožňuje zahájení cesty z  ja-

kékoliv adresy a  pra-
cuje také s  aktuálním 
zpožděním jednotli-
vých spojů. PID Lítač-
ka se tak stává jedinou 
mobilní aplikací, která 
cestujícím v  české me-
tropoli a Středočeském 
kraji nejen kompletně 

naplánuje cestu, ale také umož-
ní nákup jednotlivých jízdenek, 

dlouhodobých kupónů či prove-
dení platby za parkování. A to vše 
prostřednictvím pár kliků v tele-
fonu,“ uvedl náměstek primátora 
hlavního města Prahy pro oblast 
dopravy Zdeněk Hřib.

Kombinování různých doprav-
ních prostředků v  jedné trase je 
unikátním počinem nejen v  Čes-
ku, ale i  ve světě. Hlavním cílem 
aplikace je dát lidem nástroj na 
pohodlné cestování po Středočes-
kém kraji. � ryt

Počasí na silnicích sledují kamery 
STŘEDOČESKÝ KRAJ | Bezpe-
čí provozu na silnicích v kraji po-
může zlepšit nová síť meteostanic 
s kamerami, díky nimž budou mít 
silničáři i řidiči aktuální informa-
ce o povětrnostních podmínkách. 

Meteostanice budou poskytovat 
údaje o  teplotě, vlhkosti vzduchu, 
rychlosti větru a  intenzitě srážek. 
Díky kamerám navíc bude mož-
né sledovat aktuální stav vozovky, 

což umožní včas informovat řidi-
če před nebezpečnými situacemi. 
„Získané údaje budou stanice pra-
videlně odesílat přes mobilní in-
ternetové připojení. Nové meteo-
stanice pomůžou hlavně při zimní 
údržbě silnic. Na základě informací 
z různých míst budeme vědět, kde 
je potřeba použít chemický posyp,“ 
doplnil radní pro oblast silniční 
dopravy Karel Bendl. 

Instalace meteostanic bude 
probíhat postupně během násle-
dujících čtyř let podle potřeb Kraj-
ské správy a  údržby silnic, která 
má na starosti údržbu komunikací 
II. a III. třídy. 

Součástí zakázky za téměř 
90 milionů korun je nejen dodáv-
ka na vybrané úseky silnic, ale 
i montáž, nastavení a kalibraci po 
dobu záruky. � ryt

NERATOVICE | Výměník tepla ur-
čený k rekuperaci odpadního tep-
la o celkové hmotnosti 62 tun byl 
v  neratovické Spolaně usazen na 
své cílové umístění. Instalace de-
set metrů dlouhého na čtyři me-
try širokého zařízení je součástí 
postupné modernizace výroby ky-
seliny sírové za bezmála jednu mi-
liardu korun.

Výměník byl dovezen do nera-
tovického výrobního závodu v po-
lovině ledna z  německého Ham- 
burku jako nadměrný náklad. 
Jeho přeprava na více než 600km 
cestě vyžadovala vzhledem k jeho 

rozměrům zvláštní podmínky pro 
transport, které zahrnovaly jíz-
du v  přesně stanovených korido-
rech a časech, aby nebyla omeze-
na plynulost dopravy. „Práce na 
přepravě a instalaci takto velkého 
zařízení je zapotřebí vždy velmi 
pečlivě naplánovat. Samotná mo-
dernizace výroby kyseliny sírové 
je rozložena do jednotlivých etap 
a  její dokončení je plánováno na 
přelom roku 2025 a 2026,“ uvedl 
Piotr Kearney, pověřený jednatel 
pro Spolanu.

Mohutné zařízení je specifické 
také svými rozměry. Instalovaný 

výměník s více než deseti metry na 
délku a takřka čtyřmi metry na výš-
ku, bylo pro usazení na své koneč-
né místo, odkud bude dále sloužit 
pro provoz jednotky výroby kyseli-
ny sírové, nutné vyzdvihnout spe-
ciálními jeřáby. 

V další fázi projektu už byla in-
stalována zařízení jako ekonomi-
zér, pec či čtyřicetitunový parní 
superohřívač. Investice v  celkové 
hodnotě jedné miliardy korun spl-
ňuje politiku udržitelného inves-
tování, které se řídí environmen-
tálními, sociálními a  správními 
kritérii (ESG). � red

Nový výměník patřil k nejmohutnějším zařízením, která se v rámci modernizace ve Spolaně instalují. Foto | Spolana Neratovice
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Bolek Polívka – herec  
s mimořádným přínosem    
Dokončení ze strany 1

Vy jste se narodil a vyrůstal 
ve Vizovicích. Jaká je vaše 
nejsilnější vzpomínka z dět-
ství na nedaleký Zlín, tehdy 
ještě Gottwaldov? 

Ve Vizovicích se Gottwaldovu 
vždycky říkalo Zlín. Nikdy jinak. 
No a kdo měl cérku ze Zlína, byl 
hrdina. Obdivovaný a uznávaný. 
Kolikrát ani nezáleželo na tom, jak 
vypadá. Hlavně že byla ze Zlína.

Ve Vizovicích začala i vaše 
herecká kariéra, tehdy 
v ochotnickém divadle. Když 
si představíte sám sebe jako 
malého chlapce na prknech 
vizovického divadla, jakou 
životní radu byste mu dal? 

Snaž se uskutečnit své sny. 
Všechno se jistě nepovede, ale zce-
la jistě zažiješ nečekané věci.

Cenu převezmete na Zlín 
Film Festivalu a ten je určen 
tvorbě pro děti a mládež, 
zůstaňme u pohádek a dět-
ských filmů. Který film vás 
nejvíce ovlivnil jako dítě? 

Císařův pekař. Pekařův císař.

Známe vás z rolí princů, šaš-
ků, králů, moudrých pohád-
kových postav i záporáků. 
Ale velké role princů vás ně-
jak minuly. Prý jedinou roli 
prince jste si zahrál ještě ve 
Vizovicích. Je to pravda? Od 
té doby opravdu nikdy? 

Ano, hrál jsem ochotnic-
ky v pohádce Kráska a zvíře. Na 
konci představení zvíře se změní 
v krásného prince. Musím přiznat, 
že jsem vypadal hůř, než když 
jsem hrál zvíře. Důkazem tohoto 
tvrzení je, že když jsem šel ve Vi-
zovicích, pokřikovali na mě malí 
ogaři: „Netvore, netvore!“

Od ochotnických rolí jste 
se dostal postupně až mezi 
nejoblíbenější a nejobsazo-
vanější české herce. Vašimi 
spolužáky byli Jiří Bartoš-
ka, Miroslav Donutil, Pavel 
Zedníček, Pavel Trávní-
ček, Jana Švandová, Eliška 
Balzerová… Co má vaše 
generace herců podle vás 
společného? 

Tak já bych řekl, že lásku k di-
vadlu. Zdá se mi, že naším cílem 
nebylo uspět, zalesknout se, ale 

hrát, pokud možno smysluplně 
a s láskou.

Jen za poslední dva roky 
jste se objevil v sedmi čes-
kých filmech a pohádkách. 
Podle čeho si role ve filmu 
vybíráte? 

Většinou mě oslovují přátelé. 
Nevyhovět kamarádům by mě mr-
zelo. Naštěstí to jsou tvůrčí a na-
daní přátelé.

Většina lidí si ve vašem věku 
užívá odpočinek. Vás si člo-
věk asi jen stěží představí 
v poklidném důchodu. Spíše 
naopak – jdete z role do role. 
Máte vůbec čas si někdy uží-
vat zaslouženého odpočin-
ku? Jak relaxujete? 

Jeden francouzský divadelník 
kdysi řekl pro mě důležitou věc: 
Umělec, když pracuje, tak odpo-
čívá, a když odpočívá, tak pra-
cuje. Takže odpočívám docela 
hodně.

Máte vůbec ještě nějakou 
roli, kterou vám dodnes ne-
nabídli, ale rád byste si ji 
zahrál? 

Teď, když odpovídám na tyto 
otázky, chystám zrovna novou 
inscenaci v našem divadle. Tam 
hraju sebe a o sobě, o Vizovicích. 
Snažím se na sebe dívat ironicky, 
s úsměvem a bez zbytečné sho-
vívavosti. Abych vás navnadil, je 
tam i důležitá scéna mého poro-
du, mého příchodu na svět, mého 
osobního big bangu.

CENA ZA MIMOŘÁDNÝ PŘÍNOS 

Cenu za mimořádný přínos kinematografii pro děti a mládež si Bolek 
Polívka převezme z rukou prezidenta Zlín Film Festivalu na závěreč-
ném galavečeru 5. června 2024 v Kongresovém centru ve Zlíně.

Foto | David Konečný

Bolek Polívka s prezidentem festivalu Čestmírem Vančurou



Kontroly chodců 
a cyklistů 

V polovině dubna se mělničtí 
policisté zaměřili na nejzra-

nitelnější 
účastníky 
silničního 
provozu, 
a to na 
cyklisty 
a chod-

ce, ale také na řidiče moto-
cyklů. U cyklistů kontrolovali 
povinnou výbavu jízdního 
kola, nošení přileb a zda neu-
žili návykové látky před jízdou. 
Policisté se však nezaměři-
li jen na cyklostezky, ale i na 
frekventované pozemní ko-
munikace, na kterých se cyk-
listé často pohybují. Během 
dopravněbezpečnostní akce 
zkontrolovali na dvě desítky 
cyklistů a řidičů motocyklu, 
kteří měli vše v pořádku. 

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR
Územní odbor Mělník
Bezručova 2796
276 01 Mělník

Tisíce vysazených dřevin 
zajistí lepší vzduch
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MĚLNÍK | Na konci dubna město 
Mělník uzavřelo první etapu rea-
lizace zelených opatření na ochra-
nu kvality ovzduší ve městě. Do-
hromady na 16 lokalitách v centru 
města i  jeho okrajových částech 
vysadili zahradníci asi tisíc stro-
mů a keřů.

Výsadbu takto velkého objemu 
dřevin v  krátkém čase umožnil 
dotační program norských fondů, 
ze kterého Mělník dostal na svůj 
projekt více než 10 milionů ko-
run. Kromě zkrášlení prostředí 
bude výsadba v dlouhodobém ho-
rizontu přispívat k absorpci škod-
livin z ovzduší. „Zhoršená kvalita 
vzduchu kvůli dálnici D8 je jed-
ním z důvodů, proč jsme projevili 
zájem o výzvu norských fondů na 
zlepšení stavu ovzduší a  dopadů 
klimatických změn. Na projektu 
začalo pracovat už minulé vedení 
města a významně se o něj zaslou-
žil doktor Mikeš,“ vysvětlil zastu-
pitel města Jan Rohlík. Zeleň po-
máhá zachycovat jemný polétavý 

prach a  toxické plyny, jako jsou 
přízemní ozón nebo oxidy dusíku 
a síry, které automobilová dopra-
va produkuje.

Dohromady se na 16 lokalitách 
v centru města i na jeho periferiích 
vysadilo přes 1000 kusů různých 
dřevin, z  toho téměř 600  stro-
mů. V  rámci dotačního progra-
mu se město zavázalo k řádné péči 
po dobu pěti let. Krajina osázená 

dřevinami také podporuje biodi-
verzitu, na vhodných místech ji 
doplňuje dohromady 30 berliček 
pro dravé ptáky. „Výsadba jako 
krajinotvorný prvek propojí město 
s místní částí Chloumek a  se sou-
sední obcí Velký Borek. Jenom 
v nově zakládaném parku na Brab-
čově jsme vysadili 134 stromů,“ do-
plnil koordinátor projektu Željko 
Filipovič. � ryt

Město stromy nejen nechalo vysadit, ale po dobu pěti let zajistí jejich údržbu. Foto | greenairMelnik



Katalog služeb 

Město Mělník připravilo i v le-
tošním roce aktualizovaný 
katalog sociálních a dalších 
služeb, a to včetně seznamu 
dalších institucí, s nimiž tyto 
služby souvisejí. 
Katalog je určen široké ve-
řejnosti, především poten-
ciálním uživatelům a jejich 
rodinám. Katalog je i nástro-
jem pro kvalitní sociální pora-
denství a může být prospěš-
ný i pro odborné pracovníky 
v rámci obcí, kraje či pro po-
skytovatele sociálních služeb. 
Zájemci v něm najdou kom-
pletní a přehledný seznam or-
ganizací, které se věnují všem 
věkovým kategoriím, osobám 
v krizi a bez přístřeší až po 
kontakty na školská zařízení. 
Katalog služeb je ke stažení 
na webu města. 

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad
náměstí Míru 1
276 01 Mělník
melnik.cz 

Obnova značení je největší 
v historii města
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MĚLNÍK | Město Mělník se roz-
hodlo v  tomto roce realizovat do-
sud největší systematickou obnovu 
převážně vodorovného dopravní-
ho značení. Jedná se o  2miliono-
vou investici, jež se bude vzhledem 
ke svému rozsahu realizovat až do 
října letošního roku. 

„Projektu předcházel pasport 
dopravního značení na území 
města a  zhodnocení jeho stavu. 
Zvláště u  vodorovného značení 
jsme shledali jeho tristní stav. Prá-
ce započaly na konci dubna, kdy 
nám přály klimatické podmínky 
a mohli jsme i částečně využít pro-
bíhající blokové čištění, při kterém 
bylo vyparkováno celé nám. Karla 
IV. Tam jsme kompletně obnovili 
značení parkovacích stání. Hlav-
ním požadavkem města je kvalita 
práce, tj., aby nové značení mělo 
trvalejší charakter,“ uvedl k letoš-
nímu projektu radní pro dopravu 
Jindřich Špergl s  tím, že zvláště 
před nánosem barvy na přecho-
dech musela pracovníci připravit 

povrch pro nános barvy tak, aby 
měl co největší životnost. 

Město připravuje celkovou 
přeměnu parkování

Stejně jako ve všech městech 
v  republice i  na Mělníku se řidiči 
potýkají s  nedostatkem parkova-
cích míst v blízkosti svého bydliště. 
Město proto připravuje komplexní 
strategii parkování v celém městě, 
zejména pak na sídlištích. „Přímo 

nová parkovací místa teď ještě ne-
vznikají, ale v některých lokalitách 
je zcela nově vyznačujeme s cílem 
zabránit nekoordinovanému způ-
sobu parkování. Budování nových 
parkovacích míst se týkají dva jiné 
dopravní projekty města, které bu-
deme realizovat tento rok,“ upřes-
nil Jindřich Špergl. Jednat se bude 
o zkapacitnění sídlištních parkova-
cích míst v lokalitě Skleník a sídliš-
tě Slovany. � ala

Nové vodorovné dopravní značení má také zamezit živelnému parkování, nejen na sídlištích. Foto | město Mělník



Nový hasičský vůz  
pomůže i IZS
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BURZA 
MILOVICE  HAKEŇÁK

Zveme vás na Burzu v Milovicích!

Hledáte nějaký antik, díly do auta 
nebo něco jiného? Těšit se můžete 

téměř na vše, co lze nabídnout a prodat.

Ostravská ulice u čerpací stanice Benzina

14.–15. června

Termíny burzy 2024
14.–15. června

19.–20. července
16.–17. srpna

20.–24. září
18.–19. října

15.–16. listopadu

vždy od 7 do 14 hodin

Příjezd prodejců od pátku 13:00 do
doboty 6:00. Odjezd po 14:00 hodin.

Facebook: Burza Milovice

NERATOVICE | Hasiči ze Spola-
ny rozšířili svoji flotilu o nový vůz 
za 10 milionů korun. Nové vozi-
dlo bude využito při reakci na mi-
mořádné události v  rámci areálu 
podniku, ale také bude spolupra-
covat při zásazích mimo své hlav-
ní působiště v  rámci Požárního 
poplachového plánu Středočeské-
ho kraje. HZS Spolana je zařaze-
na v  integrovaném záchranném 
systému a TRINS, proto se účastní 

i  incidentů mimo výrobní areál. 
„Hasičský záchranný sbor ve Spo-
laně modernizujeme o  nové tech-
nické vybavení a  zásahové vozy 
pravidelně. Podnikoví hasiči asi-
stují u  řady procesů ve výrobním 
areálu, ale zasahují také mimo pro-
story Spolany. Pořízením nového 
vozu je možné nasazení potřebné 
techniky k  zásahu rychleji a  efek-
tivněji,“ uvedl jednatel Spolany Mi-
roslav Falta.

Umí uhasit všechny  
druhy požárů

Kombinovaný hasicí vůz Sca-
nia KHA 30 8x2 má hmotnost 
32 tun a motor o výkonu 500 koní 
a je vybaven dvoustupňovým čer-
padlem s výkonem 3 000 litrů za 
minutu. Vozidlo disponuje tlako-
vými nádobami na prášek o obje-
mu 500 a 3000 kg, dvěma nádr-
žemi na hasiva – voda 4000 litrů 
a pěnidlo 4 000 litrů. 

„Vozidlo je díky rozmanitos-
ti hasiv schopné hasit všechny 
druhy požárů, od běžných hořla-
vých materiálů, jako je dřevo, pa-
pír či plasty, až po hořlavé kapali-
ny nebo zařízení pod elektrickým 
proudem,“ uvedl velitel Hasičské-
ho záchranného sboru ve Spolaně 
Martin Tomi. 

Velkou výhodou nového 
vozu jsou tři natáčecí nápra-
vy, což podstatně zjednodušu-
je průjezdnost a  celkovou mani-
pulaci vozidla, které měří přes  
11 metrů. � ala

Nejmodernější hasičský vůz Spolany bude zasahovat i mimo areál závodu. Foto | Spolana Neratovice

Práce na územním 
plánu

Město Mělník pokračuje v přípra-
vě nového územního plánu (ÚP). 
Loni v červnu byla jeho první va-
rianta představena veřejnosti 
a  od té doby mohli vlastníci po-
zemků a staveb opět podávat při-
pomínky a návrhy. Návrh ÚP byl 
rovněž projednávám s  přísluš-
nými orgány a  pracovní skupina 
se musela vypořádat s  řadou ná-
mitek a připomínek. Město vedlo 
i  několik sporů, proto nadřízený 
Krajský úřad nařídil jeho opětov-
né projednání s  veřejností. To se 
uskutečnilo v  polovině března. 
Nyní má dodavatel ÚP přibliž-
ně čtyři měsíce na zapracování 
změn, na podzim se opět projed-
nají s  veřejností. Výsledný návrh 
by mohl být připraven pro schvá-
lení zastupitelstvem na jaře roku 
2025. 
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Chronické bolesti 

Chronické bolesti zad, teniso-
vý loket, bolesti kloubů či záně-
ty šlach se mohou opakovaně 
ozývat nebo dlouhodobě trá-
pit každého v jakémkoli věku. 
Často jsou natolik omezující, 
že negativně ovlivňují běžné 
denní činnosti. Pro léčbu těch-
to obtíží nabízí Nemocnice 
Brandýs moderní a účinný vy-
sokovýkonový laser v novém 
pavilonu rehabilitace. Zaříze-
ní využívá laserového svět-
la k urychlení hojení zranění 
a zmírnění akutní i dlouhodobé 
bolesti. Funguje na základě 
vyšší intenzity laserového zá-
ření a hloubkového proniknutí 
ke tkáním (až 12 cm), kde ovlivní 
bolestivé místo bez jakéhokoli 
poškození kůže. Objednávat je 
možné na základě doporučení 
specialisty. 

LÉKAŘ INFORMUJE

Rehabilitační oddělení 
Nemocnice Brandýs
Tel: 326 746 608

První RegioPanter 
ve zkušebním provozu 

9www.novinykraje.cz
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KRALUPY NAD VLTAVOU | Zbrusu 
nový regionální vlak RegioPan-
ter v barvách Pražské integrované 
dopravy (PID) jezdí od poloviny 
května na lince S4 Praha – Kralu-
py nad Vltavou. Na trati tím začal 
zkušební provoz první jednotky 
v ostrém provozu. Do konce letoš-
ního roku zamíří na tratě v Praze, 
ve Středočeském a Ústeckém kra-
ji celkem 22 nových jednotek Re-
gioPanter PID, které navýší ka-
pacitu příměstských elektrických 
vlaků o 4 950 míst. Tyto jednotky 
jsou plně klimatizované, bezba-
riérové a vybavené palubní Wi-Fi  
sítí. 

„Denně dojíždějí do práce nebo 
do škol ze Středočeského kraje do 
Prahy vlakem statisíce lidí. Náš 
národní dopravce pro ně nabí-
zí stále lepší a komfortnější cestu 
i  díky pořizování nových moder-
ních jednotek, jakými jsou právě 
RegioPantery. Ty nabízejí vše, co 
moderní cestující očekává, klima-
tizací počínaje a  možností nabít 

si mobil nebo tablet konče. Jsem 
přesvědčen, že tyto novinky při-
vedou na českou železnici více 
cestujících,“ uvedl při první jíz-
dě nového vlaku ministr dopravy 
Martin Kupka. 

Do obnovy vozidlového par-
ku a  do zajištění provozu všech 
linek ve Středočeském kraji in-
vestuje hejtmanství každý rok ně-
kolik miliard korun. Nové vlaky 
mají být atraktivní alternativou 

k  individuálnímu motorismu 
a mají uvolnit přetížené silnice ve 
Středočeském kraji. Celkový po-
čet moderních elektrických jed-
notek CityElefant a  RegioPanter 
v PID překročí 90 kusů a cestují-
cím nabídnou celkem skoro 27 ti-
síc míst k  sezení. Na méně vytí-
žených tratích se v  následujících 
letech mohou cestující těšit i  na 
osvědčené motorové vozy Re-
gioSpider. � ala

Zbrusu nové vlaky nabídnou v bezbariérové úpravě celkem 225 míst k sezení. Foto | České dráhy

Do Litoměřic míří rodin-
ný festival Bezva Fest. 

Nejzábavnější rodinný festival 
je tady! Už 15. 6. na Střeleckém 
ostrově v Litoměřicích se mohou 
návštěvníci již po čtvrté těšit na 
celodenní bohatý program. Vstu-
penky v předprodeji seženete v 
síti Ticketportal.  

2 pódia, 30 atrakcí včetně nejdel-
ší nafukovací překážkové dráhy u 
nás, 10 bezva zón pro celou rodinu, 
soutěže o hodnotné ceny, bohatý 
program – to vše je Bezva Fest. Na-
víc veškerá zábava, atrakce i pro-
gram jsou v ceně vstupného. 

OBLÍBENÍ INTERPRETI A IN-
FLUENCEŘI

Ano, i letošní tour si připravila bo-
hatý program na obou pódiích. Na 

své si přijdou dětští posluchači, 
teenageři i dospělí. Podrobný pro-
gram naleznete na www.bezvafest.
cz. Můžeme ale prozradit, že vy-
stoupí Leoš Mareš, Ben Cristovao, 
Matěj Plšek, Karol a Kvído, Míša 
Růžičková, Lollipopz, Tary, Moon, 
Porty, Lea a další. 

NEZAPOMENUTELNÉ ZÁŽITKY SI 
ODNESOU MALÍ I VELCÍ
Pro nejmenší návštěvníky je připra-
vena baby zóna s překážkovou drá-
hou, Barbie, Hot Wheels, Monster 
High herničkami. Zavítat mohou 
děti i do minizoo, kde se seznámí 
se zvířátky. Šikovné ručičky si užijí 
zábavu v kreativní zóně s několika 
různorodými dílničkami nejen pod 
záštitou Wiky hraček. 

BEZVA ATRAKCE PO CELÝ DEN 
ZDARMA

Navíc si celý den si bez omeze-
ní mohou návštěvníci užívat 30 
atrakcí (autodrom, labutě, řetíz-
kový kolotoč, nafukovací atrak-
ce) včetně nejdelší překážkové 
dráhy u nás. K odpočinku budou 
určeny relaxační zóny a pro mlsné 

jazýčky máme dobrou zprávu.              
V areálu bude dostatek zajímavých 
stánků s občerstvením. 

ZÓNY HER, FANTAZIE I KRÁSY            
A ADRENALINU
V game zóně budou k vidění                    
a k vyzkoušení novinky z oblas-
ti herních konzolí a PC. Letošní 
novinkou je eduzóna, kde se ná-
vštěvníci dozví spoustu zajímavých 
informací a novinek ze světa vědy, 
technologií, silniční bezpečnosti, 
ekologie a další. Chybět nebude ani 
oblíbená LEGO herna. 

Ani dospělí návštěvníci nezůstanou 
ochuzeni. Pro něžné pohlaví je při-

pravena beauty zóna, ve které se 
dozví spoustu zajímavostí ze svě-
ta zdraví, kosmetiky a výživy. Pá-
nové se mohou těšit na chlapác-
kou zónu s plošinami, ještěrkami               
a rychlými auty.  

SOUTĚŽE O HODNOTNÉ CENY           
A SPOUSTA OCHUTNÁVEK
V průběhu celého dne je možné 
vyhrát spoustu dárků pro děti i do-
spělé, například pobyt v Lego ho-
telu, hračky od Mattela či deskové 
hry od Albi. Těšit se návštěvníci 
mohou i na ochutnávky zdarma 
od Pribináčka, Hariba či na novou 
plechovku Jupík Sparky. 

Vstupenky v předprodeji zakoupíte 
v síti Ticketportal. Děti do 100 cm, 
ZTP a ZTP/P mají vstup zdarma              
a rodiny mohou využít zlevněné 
rodinné vstupné. Veškeré další in-
formace a podrobnosti naleznete 
na www.bezvafest.cz a sociálních 
sítích FB, IG a Tik Toku Bezva Fest. 

Přiveze 30 atrakcí zdarma, dětské hvězdy, 
Leoše Mareše, Bena Cristovao i influencery.
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Zříceniny, hrady, rozhledny 
a stezky v Českém ráji

�  fajnvylety.cz

SVĚT DĚTSKÝMA OČIMA

Matyáš M Kleňha, 5 let

Anna Irene Pašková, 11 let, Popovice Ivonka Pašková, 6 let, Popovice

Zříceniny hradů v Českém ráji lá-
kají k  procházkám po stezkách 
mezi pískovcovými skálami. Vy-
pravte se k  ruinám zřícenin, na 
vyhlídky, rozhledny, hrady na pís-
kovcových skalách, k  podzemním 
jezerům, do Prachovských skal 
a romantických skalních měst.

Třeba procházka na hrad Zbiro-
hy se zalíbí dětem, protože je rui-
na opředena příběhem o  loupeži-
vém Černém rytíři. Méně známou 
zříceninu najdete na Maloskal-
sku, v přírodním parku rozkládají-
cím se na obou březích řeky Jizery, 
uprostřed bohaté přírody plné bi-
zarních skalních měst. 

Rozhledna Járy Ci-
mrmana potěší milovní-
ky recese a jeho génia. Je 
to méně známé, ale zají-
mavé místo Liberecké-
ho kraje. Najdete ji v obci 
Nouzov nedaleko Semil 
v Českém ráji.

Na vysokém útesu nad ře-
kou Jizerou u  obce Malá Skále se 

vypíná skalní hrad Vra-
nov. Procházka hrad-
ní zříceninou je ma-
lým dobrodružstvím, 
ale s  úžasnými zážit-

ky a  krásnými výhledy. Po zdo-
lání strmějšího výstupu vás čeká 
členitý terén skalního hradu plný 

schodišť, skalních zákoutí, teras 
a  sklepení. Však je hrad Vranov, 
zvaný též Pantheon na Malé Skále, 
nejrozsáhlejším skalním hradem 
v Čechách. � dig

Hrad Vranov byl největším skalním hradem v Čechách. Foto | jablonec.com

Milé děti, namalujte pro nás obrázek a speciální porota vybere, kte-
ré otiskneme v  NOVINÁCH KRAJE, ostatní zveřejníme na našem 
webu. Vybraným autorům pošleme dárek. 
Ať už vezmete do ruky pastelky, vodovky, tempery, nebo fixy, těšíme 
se na vaše výtvory na téma „kam pojedeme o prázdninách”. 
Obrázek ať rodiče vyfotí a  pošlou jako přílohu e-mailu na adresu: 
detem@regvyd.cz. Nezapomeňte uvést jméno a věk malého malíře 
a adresu, kam můžeme zaslat odměnu. 

Tři vybrané obrázky na téma 
oblíbený večerníček z  minulé-
ho měsíce odměníme figurkou 
Igráčka od společnosti Efko. 
Ceny dětem doručíme.

Mělnický vrkoč 
Ve dnech 7. až 9. června zaplní 

Mělník mi-
lovníci folk-
lórní hudby. 
Tradiční 
24. ročník 
festivalu 
Mělnický 

vrkoč pořádá Sdružení Mělnic-
ký Vrkoč ve spolupráci s měs-
tem Mělník, Mělnickým kul-
turním centrem a Mělnickými 
trhy. V pátek je připraven pro-
gram pro žáky základních škol 
i veřejnost. Představí se po-
zvané folklórní soubory i jiná 
taneční uskupení zaměřená 
na různé žánry, jako je street 
dance či výrazový tanec. V so-
botu po celý den nabídne fes-
tival pestrou škálu lidových 
tanců a tradic z různých kou-
tů republiky, ale i od sousedů 
z ciziny. 

POZVÁNKA

Mekuc – Mělnické kulturní 
centrum
U Sadů 323, Mělník
www.mekuc.cz 
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POJĎ S NÁMI  
PRACOVAT!
R E D A K T O R

Pracovní pozice:

Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera

Lze INZERCI  
zahrnout  

do režimu  
NÁHRADNÍHO  

PLNĚNÍ?

Pro více informací nám napište na  
info@regionalnivydavatelstvi.cz

ANO!

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

603 588 338 
brejchova@regvyd.cz

Dana BREJCHOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ
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Petr Mach: „Nenechte propadnout své hlasy.“

12
RV2401074/01

Rozhovor s Petrem Machem, lídrem 
kandidátky SPD a Trikolora ve volbách 
do Evropského parlamentu.

Kdybyste měl jmenovat tři hlavní 
body, se kterými jdete do Evropského 
parlamentu, které by to byly?

Především jdu do voleb s cílem zrušit 
Migrační pakt EU. Ten nám zavádí kvóty na 
migranty, kteří přichází hlavně z afrických 
a muslimských zemí. Vláda premiéra Fialy 
nám lhala, že tomu tak není. Dále musíme 
odmítnout Green Deal EU, který všem li-
dem zdražuje energie, potraviny a dopravu. 
Také chci zachovat českou korunu jako ná-
rodní měnu a nepřijímat euro, které by nás 
ekonomicky zničilo. 

Tvrdíte, že nám vláda o Migračním 
paktu lhala. V čem?

Ministr Rakušan tvrdil, že Migrační pakt 
neobsahuje kvóty na migranty a že máme 
výjimku kvůli přijatým Ukrajincům. O žád-
né takové výjimce se tam však nepíše, 
a naopak každý stát má dostat každo-
roční kvótu na počet migrantů. Nazývají 
to ֦povinná solidarita”. Pro mě rozdíl mezi 
solidaritou a tím, co Brusel nazývá „Povin-
nou solidaritou“, je asi jako mezi kazaj-
kou a svěrací kazajkou. Existuje možnost 
vykoupit se půlmilionovým výpalným za 
každého nepřijatého migranta. Jednoznač-
ně prosazuji: nepřijímat nikoho, koho sami 
nechceme, a neplatit nic nikomu! 

Proč je boj proti Green Dealu jedno 
z vašich hlavních témat?

Green Deal vymyslela EU a podpořily 
strany vládní koalice premiéra Fialy i vět-
šina opozice kromě nás. Záměrně zdra-
žuje prakticky vše, protože jeho cílem je 
omezení spotřeby. To znamená méně aut, 
méně průmyslu, a tím méně práce, ale 
také méně masa či méně dovolených. Je 
to šílenost. Ostatní se občas ozvou s při-
pomínkami, ale potom to Bruselu odkývou, 
protože se bojí jednat. Nenechme si nic 
diktovat! Mým cílem je Green Deal zcela 
zrušit. 

Prezident Pavel a mnozí politici vládní 
pětikoalice podporují přijetí eura. Zmínil 
jste, že jste proti. Proč?

Ano, jsem dlouhodobě proti, společná 
měna euro je ekonomický nesmysl. Nám 
by přineslo jen ještě větší infl aci a dal-
ší zdražování. Stali bychom se součástí 
dluhové unie a museli platit problémovým 
členským státům. Koruny jsme se nezba-
vili ani za protektorátu, ani po roce 1968. 
Národní měna je navíc symbolem státnosti 

a já budu vždy bojovat proti všem poku-
sům o zavedení eura u nás. 

Spoustě lidí přijde EU příliš vzdálená a to 
se odráží na nižší volební účasti. Proč by 
se podle vás měli lidé o evropské volby 
zajímat?

EU nám bere suverenitu nad naším vlast-
ním územím. Více než 80 % našich zákonů 
vzniká v Bruselu, a dokud tam jsme, musíme 
projevit svůj hlas. Strany kritické k EU napříč 
celou Evropou výrazně posilují, my jsme 
dlouhodobě součástí euroskeptické skupi-
ny Identita a demokracie a společně máme 
šanci konečně něco změnit. Chci Českou 
republiku jako suverénní a sebevědomý stát 
a ne druhořadou periferii s vyššími cenami 
a nižšími platy, což je realita dnešní EU. 

Co byste vzkázal těm, kteří ještě zvažují, 
komu dát ve volbách svůj hlas? 

Nenechte hlavně propadnout své hlasy. 
Pokud budete volit okrajové strany, kte-
ré nezískají alespoň 5 %, tak se váš hlas 
přerozdělí i ve prospěch eurohujerů, vítačů 
migrantů a vládní pětikoalice. To se ukáza-
lo v posledních parlamentních volbách, kdy 
propadlo více než 1 milion hlasů. Ani strany 
s podobnými názory, jako máme my, (např. 
PRO Jindřicha Rajchla nebo Přísaha a Mo-
toristé) nemají velkou šanci na úspěch. 

SPD je dlouhodobě stabilní stranou, kde 
toto riziko určitě nehrozí. Jsme i jediní, kteří 
prosazují referendum o důležitých otázkách 
jako vystoupení ČR z EU. Dokud však v EU 
jsme, musíme tam mít silné a jasné zastání, 
abychom se ubránili zdražování a migraci. 
Prosím, myslete na to, až budete vhazovat 
lístek do urny. 

Srdečně děkuji všem za případnou pod-
poru SPD a Trikolory a držte se!

 Petr Mach

www.petrmach.cz

Ing. Petr Mach, Ph.D., 
49 let, ženatý, 2 děti, pedagog na VŠE a VŠFS, 
ekonomický expert SPD
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Už letos v zimě se bude dýchat lépe

Pravděpodobně všichni, kdo žijí 
v obcích a menších městech, ně-
kdy na vlastní nos pocítili, co do-
káže starý kotel, navíc když jeho 
majitel topí nevysušeným dří-
vím. Pokud je v lokalitě takových 
kotlů a nezodpovědných majite-
lů více, dokážou zamořit ovzdu-
ší v širokém okolí. Právě ochra-
na zdraví obyvatel byla hlavním 
důvodem, proč stát přistoupil ke 
změně legislativy. „Na výměny ne-
vyhovujících kotlů, způsobujících 
vážné zdravotní komplikace nedo-
konalým spalováním, bylo celkem 
12 let. Provoz starých neekolo-
gických kotlů 1. a 2. emisní tří-
dy v obytných budovách bude od 
1. září 2024 v rozporu se zákonem 

se všemi důsledky,“ upozornil ře-
ditel Státního fondu životního 
prostředí ČR Petr Valdman. 

Za používání 
nevyhovujícího kotle  
hrozí pokuta

Ministerstvo životního prostře-
dí hrubě odhaduje počet starých 
kotlů horší než 3. emisní třídy 
v tuzemsku přibližně na 150 ti-
síc, k jejich výměnám docháze-
lo v posledních letech průběžně. 
Díky dotacím ministerstva bylo 
od roku 2015 vyměněno téměř 
115 000 nejstarších kotlů a vypla-
ceno přes 13 miliard korun. Za po-
užívání starého kotle bude hrozit 
pokuta až 50 tisíc korun, a to opa-
kovaně, až do jeho odstavení. 

Kontroly budou  
provádět obce

Kotle podle zákona o ochra-
ně ovzduší musí splňovat limity 
na emise oxidu uhelnatého, orga-
nického uhlíku a tuhých znečiš-
ťujících látek. Požadavky zákona 
ale nesplňují staré kotle. Jejich 
třídu je možné zjistit ze štítku na 

zařízení nebo z návodu k použi-
tí, případně ji sdělí revizní tech-
nik, který provádí pravidelnou 
kontrolu jednou za tři roky. „Do-
klad o této kontrole obsahuje 
také informaci o třídě, kterou ko-
tel splňuje. Jelikož jsou informa-
ce z tohoto dokladu od roku 2020 
zadávány do elektronické data-
báze, mají už dnes obecní úřady 

o těchto zdrojích určitý přehled,“ 
uvedla mluvčí Ministerstva život-
ního prostředí Veronika Krejčí. 
Úředníkům tak bude stačit vyzvat 
obyvatele k doložení aktuální revi-
ze kotle a okamžitě budou vědět, 
kdo zákonnou povinnost splnil. 

Neváhejte,  
objednávejte, zařizujte

Na výměnu starého kotle ne-
zbývá mnoho času. Stát nabízí 
podporu jak v kotlíkových dota-
cích, tak v programu Nová zelená 
úsporám až do konce srpna. „Do-
tační podmínky jsou v obou pro-
gramech opravdu velmi výhodné, 
kapacity montážních a dodavatel-
ských firem jsou dostatečné. Proto 
apelujeme na všechny domácnos-
ti, které tak ještě neučinily a moh-
ly, aby výměnu dále neodkládaly, 
a vyhnuly se tak případné pokutě,“ 
dodal Petr Valdman. 

Veškeré informace vám zdar-
ma podají proškolení poradci, 
kontakty najdete na webu.

Juraj Aláč

Od letošního září čeká české 
domácnosti zásadní změna, 
k vytápění se už totiž nebudou 
používat staré kotle na tuhá 
paliva. Do ovzduší tak má unikat 
podstatně méně škodlivých 
emisí a vyčistit by se měl 
vzduch především na vesnicích. 

www.novazelenausporam.cz 

Na pořízení nového vytápění je posledních několik 
měsíců. Moderní kotle mají vyšší účinnost, jejich 

provoz je výrazně levnější. Foto | Shutterstock 
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Hudba na vinic

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 167 046
hadravova@regvyd.cz

Štěpánka HADRAVOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ

INZERCE

Č E S K É

KOTLE Otevřené pozice

Den otevřených
dveří 2.6.2024 od

10:00

Technolog svařování

CNC technik
Mechanik

Technik programování robotů

www.welcometothejungle.com/cs
/companies/minth-group

nikola.aismannova@minthgroup.com
602 454 290

Podívejte se na stránky společnosti,
nebo kontaktujte přímo naše HR

“To make automobiles lighter, smarter, and beautiful”

Minth CZ s.r.o.
Úžice 298, 27745 Úžice

Teamleader do skladu
Operátor výroby
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KŘÍŽOVKA

KŘÍŽOVKA |  Hotel ADAMANTINO v Luhačovicích nabízí nejkrásnější pohled na (znění v tajence) a pro dokonalý odpočinek na-
bízí hotelový wellness, animační a cvičební programy, úschovnu kol a další možnosti sportovního vyžití. V hotelu je možné pořádat ja-
zykové kurzy, slavnostní hostiny, semináře, školení, oslavy nebo večírky. To vše v lokalitě s nejlepším životním prostředím v ČR. 

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 6. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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Operace šedého zákalu 
by se neměla zbytečně odkládat

Nové unikátní operace glaukomu

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá-
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

• Centrum pro léčbu šedého zákalu

• Centrum pro léčbu sítnice

• Centrum pro léčbu glaukomu

• Refrakční a laserové centrum

Oční centrum Praha, a.s.
Budova Port7 | Nádraží Holešovice
Holešovice 1637, Praha 7
recepce@ocp.cz
nebo volejte 220 807 757, 603 289 736

www.ocp.cz 

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý  zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za-
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě-
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý  zákal nelze odstra-
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný  způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý  chirurgický  zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Oční centrum Praha nabízí paci-
entům se zeleným zákalem novou 
operaci glaukomu, při které chi-
rurgové implantují titanové mik-
rostenty pacientům se zeleným 
zákalem. Výsledky při kontrolách 
potvrzují, že je léčba úspěšná 
a  pacienti po operaci dosahují 
stabilního snížení nitroočního tla-

ku. V Očním centru Praha je tento 
zákrok hrazen ze zdravotního po-
jištění.

Nová metoda léčby glaukomu po-
mocí dvou unikátních titanových 
mikroimplantátů, tzv. stentů „iStent 
inject® W“, pomáhá pacientům 
obnovit přirozený odtok tekutin 

z oka, a řídit tak jejich nitrooční tlak. 
Zákrok probíhá v  lokální anestezii 
a trvá přibližně 15 minut.

MUDr. Andrea Janeková, FEBO, 
která operace glaukomu v  Očním 
centru Praha provádí, vysvětluje, na 
jakém principu mikrostenty fungují: 
„Během zákroku se implantují dva 
mikrostenty do komorového úhlu, 
kde probíhá fyziologicky odtok 
nitrooční tekutiny. Díky těmto ‚tru-
bičkám‘ dochází k větší ¢ ltraci nit-
rooční tekutiny do odtokových cest, 
a tím k žádoucímu snížení nitrooč-
ního tlaku. Díky designu a velikosti 
dochází k  minimálnímu poškození 

okolních tkání. Oba mikrostenty 
se implantují během několika málo 
minut a efekt je znatelný již ve vel-
mi krátké době po operaci.“

Malá věc přináší velké výsledky

iStent inject® W je jedním z  nej-
menších lékařských implantátů do 
lidského těla, který přináší velké vý-
sledky. „Na našem pracovišti jsme 
první iStenty implantovali již v prv-
ní polovině roku 2021 a u operova-
ných pacientů zatím pozorujeme 
dostatečné snížení nitroočního tla-
ku,“ popisuje dosavadní zkušenosti 
s  výsledky u  svých pacientů paní 
doktorka Janeková.

Ačkoliv se tedy jedná o jeden z nej-
menších lékařských implantátů na 
světě, přináší velké výsledky. Díky 
obnově normálního nitroočního 
tlaku je pacientům po operaci 
možné snížit či zcela vyloučit léky 
na glaukom, a pacientům se tak vý-
razně zlepší kvalita života.

Oční centrum Praha je jedním ze 
dvou privátních certi¢ kovaných 
pracovišť v  celé ČR, kde je nová 
metoda léčby glaukomu pomocí 
implantátu iStent inject® W hraze-
na ze zdravotního pojištění.

je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v běžném životě. V současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč-
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s ohledem 
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé-
ho zákalu mají možnost si vybrat, 
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.
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JISTOTA NA 30 LET

PRAHA 4 - MODŘANY, Písková 27a
270 002 333, info@adlo.cz

www.adlo.cz
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